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Držíte akcie nějaké velké technologické firmy napřímo nebo
prostřednictvím ETF? Tak vězte, že ačkoliv jste nakupovali
technologický titul, už za několik let se o něm může mluvit jako
o firmě na pomezí technologického sektoru a sektoru utilit.

Vyspělý svět totiž ve svém myšlení neprožívá jen „klimatickou
revoluci“, ale i revoluci umělé inteligence (AI). A AI potřebuje ke
svému provozu obrovské množství elektrické energie. Stabilní
elektrické energie. Jde o datová centra. Ty konzumují energii nejen
pro samotné výpočty, ale také pro chlazení serverů. To vše musí
běžet 24/7. Tedy nejen, když zrovna svítí slunce, nebo zrovna fouká
vítr. Právě proto velké technologické společnosti vzaly za svou
myšlenku jaderné energetiky. Paradoxně přesně ten typ energetiky,
od které největší ekonomika eurozóny (Německo) nedávno odešla.

A pojďme na konkrétní plány. Google jako první firma svého druhu
postaví vlastní jaderné elektrárny. Google počítá s tím, že postaví až
sedm malých modulárních reaktorů. Energii z prvního z nich chce
firma používat nejpozději v roce 2030. Další reaktory by měly běžet
do roku 2035. Proč právě malé modulární reaktory? Ty je totiž
možné na rozdíl od velkých jaderných reaktorů stavět rychleji
a dopravovat je na místa, kde jsou potřeba. Amazon se zase rozhodl
koupit datacentrum od společnosti Talen Energy, které je přímo
poháněné energií z nedaleké jaderné elektrárny Susquehanna
Steam Electric Station. No a třeba Microsoft chce kvůli AI obnovit
jadernou elektrárnu Three Mile Island, ve které se v roce 1979
roztavil reaktor.
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Evropa masivně dotuje výstavbu solárních panelů na střechách
a větrníky na polích. Zákonitě je pak energie občas málo a občas
v době energetických špiček to zase nezvládá energetická
infrastruktura. Naopak velké technologické společnosti si hodlají
zajistit vlastní stabilní zdroje energie, které budou stát přímo tam,
kde to budou potřebovat. Vidíte ten rozdíl?

Není to jen byrokracie, proč bude Evropa stále víc technologicky
zaostávat. Mnohem horší je to, že směr, který v minulých letech
nastavil Brusel, jde úplně do pekla. I přesto, že Evropa nyní lije
miliardy eur do přeměny energetiky, vypadá to, že nakonec bude
zaostávat nejen technologicky, ale také energeticky. V oblasti
energetiky totiž Evropa nebude nabízet podmínky, aby tu velké
společnosti v budoucnu dokázaly i jen bazálně fungovat.

A mimochodem, ačkoliv Amerika má sama o sobě obrovské
množství problémů, Evropa má svůj energetický problém ještě
řádově větší. A to je jeden z důvodů, proč dlouhodobě nevěřím euru.
Ostatně dolar proti euru během října posílil o 3,5 centu. Úspěšní
nadnárodní podnikatelé a investoři už dávno vědí, že nemá smysl
investovat v Evropě, protože Evropa jde ke dnu. Nebudou se cpát se
svými investicemi někam, kde to nemá budoucnost.

Koneckonců rozdíl v úspěšnosti amerických a evropských firem bije
do očí. V USA je dosavadní skóre stávající výsledkové sezóny
takové, že společnosti z amerického indexu S&P 500 překonaly
svými výsledky odhady trhu ve více než ¾ případů. Když se
podíváme na evropské tituly, které už představily své výsledky, tak
odhady zisku se podařilo jasně překonat jen 27 % evropských
společností – to není ani třetina.

Navíc jedna zavedená evropská společnost za druhou hlásí
problémy. Zvlášť patrné je to mezi automobilkami. Synonymem
evropských automobilek se v poslední době stalo zvolání: „Profit
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warning“. Neboli varování před dramaticky nižším ziskem.
Automobilový sektor je nepřekvapivě letos na úplném chvostu
výkonnosti jednotlivých sektorů v Evropě.

Změna je v nedohlednu.
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